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ПРОБЛЕМИ ПРОТИДІЇ ЗОВНІШНІМ 
КОРУПЦІЙНИМ ЗАГРОЗАМ В УКРАЇНІ 

Джерела походження корупції в Україні формуються як всередині 
країни, так і за її межами. Зовнішні корупційні загрози пов’язані з 
активністю іноземних держав, окремих іноземних громадян та 
транснаціональних корпорацій. Чинниками їх прояву та впливу є ряд 
зовнішньополітичних проблем, пов’язаних з масштабними 
глобалізаційними та геополітичними процесами в світі та регіоні, 
процесом євроінтеграції та інтеграції країни до систем колективної 
безпеки, економічною залежністю від ряду міжнародних фінансових 
організацій та держав, воєнно-політичною нестабільністю. 

Однією з найбільших корупційних загроз для України є зовнішнє 
втручання з боку транснаціональних корпорацій внаслідок фінансової 
глобалізації. Небезпека полягає в тому, що вони через збільшення частки 
тіньової економіки та тіньового капіталу, посилення тиску на 
національну валюту й дестабілізацію національної економіки, 
руйнування ринкових механізмів та економічної системи держави, 
зниження рівня її конкурентоспроможності, скорочення зовнішніх 
інвестицій, нецільове використання та розкрадання бюджетних коштів 
можуть призвести до економічного занепаду, а також прямо вплинути на 
політичну стабільність та обороноздатність держави [1, с. 128]. 

Значну небезпеку становить зовнішній корупційний вплив 
міжнародної (транснаціональної) злочинності, глобальні мережі якої 
структуровані в ринки грошей, товарів і послуг та використовують 
корупцію для розвитку, збереження та відновлення кримінального 
бізнесу. Зовнішній корупційний вплив державного рівня здійснюється з 
метою дестабілізації політичної ситуації в країні через розбалансування 
та дискредитацію влади, підрив національної економіки та послаблення 
позицій країни на міжнародній арені задля зниження 
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конкурентоспроможності країни на світовому ринку та політичній арені і 
введення її в стан економічної та політичної залежності від іншої 
держави. 

В умовах агресії з боку інших держав особливу загрозу становить 
як прямий, так й завуальований корупційний вплив через внутрішніх 
агентів на військову безпеку держави. Його наслідком стає зростання 
воєнних видатків держави (через «зайві» витрати в сфері купівлі та 
продажу зброї або укладання завідомо невигідних чи нереальних 
контрактів щодо озброєння армії тощо), розпродаж зброї і військового 
обладнання, повільність у здійсненні та недостатнє фінансове 
забезпечення програм реформування Воєнної організації та оборонно- 
промислового комплексу України та доведення до занепаду збройних 
сил окремими корумпованими посадовцями, накопичення великої 
кількості застарілої та не потрібної для Збройних Сил України військової 
техніки, озброєння, вибухових речовин тощо [2]. 

Особливе занепокоєння в умовах геополітичної нестабільності та 
відвертої агресії з боку інших держав викликає зовнішня корупційна 
загроза в сфері охорони державного кордону, що прямо впливає на 
територіальну цілісність України, зростання небезпеки для життя і 
здоров’я цивільного населення внаслідок воєнних дій [3, с. 186]. 

Напрямками попередження і протидії зовнішнім корупційним 
загрозам в Україні мають стати: 

- подальше вдосконалення нормативно-правової бази, яка 
регулює боротьбу із зовнішніми корупційними впливами; 

- розширення можливостей національних правоохоронних 
органів України з урахуванням транснаціонального характеру корупції, 
розроблення ефективного механізму взаємодії державних органів з 
компетентними органами інших країн у виявленні та викритті проявів 
корупційного впливу; 

- якісне вдосконалення інформаційного супроводу державної 
політики, діяльності українських громадських організацій та суб’єктів 
підприємницької діяльності за кордоном, враховуючи пріоритети 
стратегічного партнерства та економічної доцільності; 

- організаційно-технічне, інформаційне та ресурсне сприяння 
держави вітчизняним засобам масової інформації, які мають формувати 
у світовому інформаційному просторі позитивний антикорупційний 
імідж України; 

- інтеграція в міжнародні інформаційно-телекомунікаційні 
структури та організації колективної безпеки на засадах рівноправності, 
економічної доцільності та збереження інформаційного суверенітету; 

- посилення інформаційно-просвітницької діяльності серед 

населення щодо забезпечення національної безпеки України за умов 

прямої участі громадянського суспільства у формуванні та реалізації 

антикорупційної політики. 
Отже, одним із джерел корупції в Україні є зовнішньополітичний 

плив іноземних держав, окремих іноземних громадян та 
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транснаціональних корпорацій. Боротьба з ними повинна засновуватися 
на комплексному підході формування стратегічних та поточних завдань 
внутрішньої і зовнішньої політики держави, поєднуючи силові, 
політико-дипломатичні, економічні й гуманітарні заходи протидії. 
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АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ 
ЗА АДМІНІСТРАТИВНЕ ПРАВОПОРУШЕННЯ, 

ПЕРЕДБАЧЕНЕ СТ. 96 КУпАП 

Порушення адміністративного характеру в частині дотримання 
будівельних норм, стандартів і правил під час будівництва на сьогодні 
залишається доволі поширеним явищем на території нашої держави. 
Сприяють цьому ряд обставин, зокрема це: не обізнаність громадян 
відносно правил та порядку реєстрації та отримання проектних та 
дозвільних документів; проведення фізичними особами будівельних 
робіт без документів на право користування земельною ділянкою; 
реконструкція та зміна функціонального призначення приміщень без 
проектної документації на реконструкцію; зміна функціонального 
призначення приміщень, без декларації на початок будівельних робіт та 
без декларації про готовність до експлуатації об’єкта; самочинне 
будівництво; непрофесійні дії державних інспекторів ДАБІ відносно 
складання протоколів про адміністративне правопорушення; 
недотримання процедурних приписів законодавства України про 
адміністративні правопорушення, передбачених, зокрема, ст. ст. 278, 279 
КУпАП з боку суб'єкта владних повноважень; неналежне встановлення 
суб’єкта правопорушення у сфері містобудівної діяльності 
представниками Державної архітектурно- будівельної інспекції України 
та ін. 

Спектр порушень, які вчиняються в межах сфери будівництва та 
підпадають під категорію адміністративних надзвичайно широкий. 
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